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Prehled

Testy dobré shody
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Definice :
Z1,...,Zx ~ N(0,1) n.n.v. Rozdeleni nahodné veliciny

o .

se nazyva x-kvadrat s k stupn/ vo/nost/ (Opravdu k!)
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Multinomické a kategorialni rozdéleni /
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Definice 7
. “N 4
Danapi,...,py > 0 tak, Ze p1 + pa ¥~ +pp = L.
n- -krat zopakuji pokus, kde mize nastat\jedna z k moznosti, z’-té

'mé pravdépodobnost p;.

X; := Kkolikat nastala i-ta moznosm

multinomické rozdéleni s parametry n, (p1,....,pr). | .. ){_ -
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» trivialni pfipad: X; = pocet hodu kostkou, kdy padlo i

» dulezity pfipad: X; = pocCet vyskytu i-tého pism i-tého
slovniho druhu, ...
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Pearsonova y? statistika

» (X1,...,X})— multinomické rozdéleni s parametry
@(pl, ..., pk) jako minule ~
e
> Ei = E(XZ) = np; S
» Pearsonova x? statistika je funkce :
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Test dobré shody (goodness of fit)

> (Xi,...,X}))— multinomické rozdéleni s parametry
n, ¥ = (¥1,...,9) jako minule

> n zname, ¥ nezname.
Hypotéza Hy: ¥ = 9" =
E; :==nd7 pro vSechna i

Pouzijeme statistiku/T := Sk | (B

>
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» Hypotézu H, zamitneme, poku
>
>
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v i= Fél(l —a), kde Q ~ x7_,
P(chyba prvniho druhu) = P(T" > ~; Ho) — P(Q >7) =«
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Test dobré shody — pfiklad (O k)

» Hazime opakované kostkou. Jednotliva Cisla padla s
Cetnosti 92, 120 88, 98, 95, 10/?
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Dalsi rozsireni

» Pro zkoumani rozdéleni libovolné n.v. Y mizeme vybrat
Jpfihradky” By, ..., B, (rozklad R) a zkoumat, kolikrat je
Y € B;

» Obdobny test pro nezavislost (diskrétnich) nahodnych

veligin
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Prehled

Linearni regrese



Line&rni regrese — zadani

> data: (z;,y;) proi = 1,...,n/
> cil: y =t + N o

» méfime pomoci kvadratické odchylk



Linearni regrese — reSeni
» Minimalizujeme vyraz

n

> (yi — Wo + 012;))?
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> feSeni: Optimalni parametry jsou .
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Linearni regrese — pro¢ soucet Ctverci?

» Predpokladejme, ze x4, ..., z, jsou pevna, y; je zvoleno
jako hodnota nahodné veliéin)z/ el
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> W; ~ N(0,02) pro véechna i; W7y, ..., Wy nezavislé.
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Limity regrese Slojua” prioy, dooclese
0k

} =77[x)
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(data: Francis Anscombe 1973, obrazek: wikieditor Schutz)
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Bayesovska statistika7
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Bayesova véta @

Véta (Bayesova pro jevy)
Pokud By, Bs, ... je rozkladQ Aec FaP(A),P(B;) >0, tak

maKk: A
P, | 4y = LAIBIPEB) -\ 70
] S PATB)P(B) ) m)

;) = 0 povaZujeme za

Véta (Bayesova pro diskrétni nahodné vellcmy) [Feqt
Xy [ X~} R/
Y jsou diskrétnin.v. ik >

- P(E)
Aogl - pyatole) = LGN
P8/ A) >y Pxy @y )py (v)

(séitance s py (/) = 0 povazujeme za 0). > P(A/ ‘3;) Pl 'g f>



Bayesova véta

Véta (Bayesova pro spojité nahodné veliCiny)
X, Y jsou spojité n.v., které maji hustotu fX, fy i sdruZenou
hustotu fX Y

—_—

B Ixy (@ly) fv (y)
fxle) = G G
(scitance s fy (y') = 0 povaZujeme za 0).
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Bayesova véta — zbyIé varianty

fX|Y $|?J)pY( )

pY‘X(yM) Zy reImyY fXIY(37|y oy (v')

—

> X je diskrétni Y spojita

px\y(x’y)fY(y)
Jyer Px1y (@ly) fy () dy'

e

fY\X(Z/|9U) =
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